

蓉欧快铁初一启程

“四川造”欧洲过年 今年开行千列

■ 特约撰稿 李钢

成都在这头,罗兹在那头。一条铁路,不仅将欧洲与四川紧密相连,也让陈富涛这样的龙门吊工人在忙碌中度过了鸡年春节,7天大假就加了4天班。

1月28日下午3点,成都青白江区城厢站,一列火车轰鸣着驶出站台,它将在亚欧大陆上行驶12天后抵达波兰罗兹,成为农历新年第一列抵达欧洲的蓉欧快铁。8个小时以后,又一列蓉欧快铁也将从这里出发。

农历鸡年第一天,两列火车、82个集装箱,满载着电子产品、鞋帽等价值上千万美金的“四川造”驶往欧洲,最终进入成千上万的欧洲家庭。预计今年全年,像这样从成都青白江出发的班列将发出1000列。

忙碌的龙门吊:

生意太好 春节加班4天

在一阵机车的轰鸣声中,记者见到了刚从操作室中走下来的成都小伙陈富涛。他是成都国际铁路港的龙门吊司机,大年初一加班的主要目的,就是要将装满货物的集装箱吊上即将发车的蓉欧快铁。

31岁的陈富涛,见证了成都国际铁路港从冷清到繁荣。“7年前,我刚满24岁,只听说过开汽车开叉车,从来不知道龙门吊是什么。”陈富涛指着10多米高的红色门架介绍。他刚进单位时被送到大连港培训了4个月,取得了特殊作业工种证书后才正式上岗。

“每天早上8点半,我就准时在10余米高的龙门吊上,把一个个集装箱从火车上卸下来,然后再把一个个集装箱吊上火车。蓉欧快铁开通后,工作节奏越来越快,加班成



●繁忙的青白江区城厢站,在这里,蓉欧快铁把“四川造”运往欧洲,又把欧洲的消费品运到成都。



●成都市民在青白江区成都国际铁路港汇聚进口商品的“蓉欧荟”采购年货。

目的地之一。

货架上的货物琳琅满目:摩尔多瓦的葡萄酒、法国的葡萄酒、意大利阿尔卑斯山上的矿泉水、澳大利亚的奶粉、德国的黑啤、阿根廷的红虾……成都市民罗先生专程前来淘进口商品,他告诉记者,“今天来这里给家人买点欧洲糖果,给父母买两桶德国的黑啤,好陪家人一起过年。”

“虽然‘蓉欧荟’才营业两个多月,但已有成都、重庆、遂宁、眉山、南充等地的商人前来洽谈合作,还有不少人自驾前来购物。”销售员赵先生介绍说,春节前最旺的时候,每天销售额高达10余万元,蓉欧快铁正在慢慢影响着我们每个人的生活。

既定的规划:
今年计划千列蓉欧快铁

“运出去的四川造产品越来越受欧洲人欢迎,班列也越发越多,而运进来的欧洲产品销路也不错,经常是满载而去,满载而归。”成都国际铁路班列有限公司班列部部长王伟琨对蓉欧快铁的未来充满了信心,“根据已经制定的规划,2017年,成都将继续深入实施‘蓉欧+’战略,全年计划开行蓉欧快铁1000列。”

“这几天的货物比较多,春节第一天都排了两列车发往欧洲。”王伟琨告诉说:发往欧洲的绝大部分都是成都生产的产品,比如成都生产的TCL电视机、戴尔电脑、联想电脑、冠捷显示器等。”王伟琨介绍,经过初步统计,大年初一这两列火车运走的货物价值估算超千万美金;他经手的那些运往欧洲的货物中,电子产品占据了80%至90%的份额。

2017年
中央一号文件发布
再提实施“快递下乡”

新世纪以来指导“三农”工作的第14份中央一号文件——《中共中央国务院关于深入推进农业供给侧结构性改革加快培育农业农村发展新动能的若干意见》近日正式发布,实施“快递下乡”工程被纳入其中。这是继2016年后,“快递下乡”内容再次被纳入中央一号文件。

文件全文约13000字,共分6个部分33条。其中,第14条“推进农村电商发展”中明确提出,推动商贸、供销、邮政、电商互联互通,加强从村到乡镇的物流体系建设,实施“快递下乡”工程,推动商贸、供销、邮政、电商互联互通,加强从村到乡镇的物流体系建设。深入实施电子商务进农村综合示范。鼓励地方规范发展电商产业园,聚集品牌推广、物流集散、人才培养、技术支持、质量安全等功能服务。全面实施信息进村入户工程,开展整省推进示范。完善全国农产品流通骨干网络,加快构建公益性农产品市场体系,加强农产品产地预冷等冷链物流基础设施网络建设,完善鲜活农产品直供直销体系。推进“互联网+”现代农业行动。

文件同时提出,支持供销、邮政、农机等系统发挥为农服务综合平台作用,促进传统农资流通网点向现代农资综合服务商转型。科学制定产业园规划,统筹布局生产、加工、物流、研发、示范、服务等功能板块。以“一带一路”沿线及周边国家和地区为重点,支持农业企业开展跨国经营,建立境外生产基地和加工、仓储物流设施,培育具有国际竞争力的大企业大集团。加强中低产田改良、经济作物、草食畜牧业、海洋牧场、智慧农业、农林产品精深加工、仓储物流等科技研发。

(王星)

国家邮政局:
春节期间快递企业完成业务量1375万件

相关数据显示,春节期间(2017年1月27日至2月2日),全国快递企业累计完成业务量1375万件。

据悉,今年春节期间快递企业的业务量较去年同期增长19.86%。其中1月27日至1月29日业务量水平降至低点,1月30日起逐步回升,2月2日全国完成业务量503万件。此次春节期间,由于从1月20日开始,部分快递投递点就只开始派发快件而不揽收快件了。而邮政EMS和顺丰为春节期间快递行业的主力军,二者合计完成全国快递业务量的83.79%。此外,中国邮政集团公司完成邮政包裹业务量284万件,同比增幅127.3%。

随着春节假期的结束,快递行业全面恢复正常运行。自2月3日,即节后第一个工作日,邮政EMS和顺丰快递就已经开始正常派件。

(刘芳)

企业家日报 四川省川联物流商会 联合打造四川物流诚信联合舰队

四川物流诚信评选推荐获奖企业2月揭晓
敬请关注……

四川物流诚信企业50家推荐名单如下^(排名不分先后)

成都安蓉达货运有限公司
四川荣邦物流有限公司
四川力展物流有限责任公司
成都薪丰物流有限公司
四川恒丰物流有限公司
兆邦冷藏物流有限公司
成都佳尚物流有限公司
成都鸿益达物流有限公司
成都大桥道物流有限公司
成都旺发物流有限公司
成都志勤物流
四川扬帆远航物流
成都天传物流

百顺德物流
百世快递
成都辰宇物流
成都尚成物流
四川汇通货运有限公司
余氏东风物流
成都绍平物流有限公司
成都中道物流有限公司
成都都征物流
成都腾辉物流
成都炬亮物流
成都浩宁物流
山西笑笑物流有限公司

成都导航物流有限公司
成都创航物流有限公司
成都富德物流
成都建国货运有限公司
成都宝象物流
金通道物流
金凤凰物流
成都肖氏货运有限公司
权豪物流
快捷快递四川公司
锦德国际物流
湘豪物流
成都超赶物流有限公司

中衡运物流
禾腾物流
四川乐送物流股份有限公司
成都成工物流
成都天勤卓成物流有限公司
四川雄鹰展翅物流公司
成都中浩物流有限公司
江苏晓海物流有限公司
广东佛山金轮物流有限公司
成都域图物流有限公司
成都通邦物流有限公司
南京德路物流成都分公司

